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EXPUNERE DE MOTIVE

în prezent. Legea nr. 198/2023 prevede că elevii de la cursurile cu 
frecvenţă de zi din învăţământul preuniversitar de stat obligatoriu beneficiază de 
burse al căror cuantum minim al burselor este aprobat prin ordin al ministrului 
educaţiei, la propunerea Consiliului Naţional pentru Finanţarea învăţământului 
Preuniversitar.

Realitatea a dovedit că sumele reprezentând bursele sociale acordate 
elevilor care întrunesc condiţiile legale sunt într-un cuantum foarte mic şi nu 
contribuie la soluţionarea problemelor care au fost avute în vedere ia momentul 
reglementării acestui tip de bursă.

Având în vedere specificul acesteia, majorarea bursei sociale la o pătrime 
din salariul minim pe economie este o măsură esenţială în vederea asigurării 
accesului egal la educaţie, elevii fiind astfel mai stimulaţi să înveţe şi încurajaţi 
să îşi continue studiile.

Această măsură va reduce presiunea financiară asupra familiilor 
defavorizate, deoarece majorarea bursei sociale va contribui semnificativ la 
creşterea standardului de viaţă al acestora.

Mai mult decât atât, aceşti bani suplimentari vor acoperi nevoile de bază 
ale elevilor, precum alimentaţia, transportul şi materialele şcolare, iar familiile cu 
venituri reduse vor avea mai multe resurse pentru a le asigura o viaţă mai bună 
copiilor acestora.

Totodată, creşterea bursei sociale va reduce absenteismul şi abandonul 
şcolar. Un exemplu elocvent este statistica din anul 2020 privind rata 
abandonului şcolar în România, care a fost de 15,6%. Acest procent reprezintă o 
problemă majoră şi este semnificativ mai mare decât obiectivul Uniunii Europene 
până în anul 2030.

De asemenea, reducerea ratei abandonului timpuriu a şcolii este esenţială 
pentru dezvoltarea societăţii şi creşterii economice pe termen lung, întrucât 
tinerii bine pregătiţi şi educaţi au mai multe şanse să contribuie la inovaţie, 
productivitate şi dezvoltare economică.

Prin oferirea unui sprijin financiar crescut, majorarea bursei sociale poate 
consolida eficacitatea Mecanismului de Avertizare Timpurie în Educaţie (MATE), 
deoarece această măsură reprezintă un instrument esenţial pentru identificarea 
şi intervenţia timpurie în cazurile de abandon şcolar.
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Referitor la sursele de finanţare, majorarea bursei sociale pentru elevi 
poate fi susţinută prin mai multe mijloace, inclusiv: debirocratizarea şi 
simplificarea aparatului de stat pentru a reduce cheltuielile administrative; 
creşterea nivelului de absorbţie a fondurilor alocate prin Planul Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă (PNRR), Componenta 15 - Educaţie; creşterea absorbţiei 
fondurilor europene nerambursabile, în special în domeniul educaţiei prin 
proiecte eligibile şi măsuri pentru creşterea bugetului de stat, cum ar fi taxarea 
companiilor care nu îşi declară profiturile în România sau îmbunătăţirea colectării 
taxelor şi impozitelor.

în concluzie, majorarea bursei sociale pentru elevi la o pătrime din salariul 
minim pe economie este o măsură definitorie pentru asigurarea accesului la 
educaţie, reducerea abandonului şcolar, îmbunătăţirea standardului de viaţă al 
familiilor şi nu în ultimul rând, dezvoltarea societăţii şi a economiei.
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